

## Programul Național de Dezvoltare Rurală 2014-2020 Sub-măsura 6.3 Sprijin pentru dezvoltarea fermelor mici

<b>Obiective</b>	Transformarea structurală și <b>deschiderea către piață a fermelor mici</b> și creșterea capacității acestora de a identifica noi oportunități de <b>valorificare a producției</b> .
<b>Alocare financiară</b>	<b>866 mil euro</b> (alocare la nivelul întregii măsuri); Numărul posibililor beneficiari eligibili este de aproximativ <b>61.000 de ferme</b> cu o dimensiune economică între <b>8.000-11.999 SO</b> .
<b>Ajutor financiar nerambursabil</b>	<b>15.000 Euro</b> pentru o exploatație agricolă. Sprijinul va fi acordat sub formă de primă în <u>două tranșe</u> astfel: o <b>75%</b> din cuantumul sprijinului la primirea deciziei de finanțare; o <b>25%</b> din cuantumul sprijinului în maximum 3 ani de la primirea deciziei de finanțare.
<b>Perioada de implementare</b>	Sprijinul public nerambursabil este acordat pe o perioadă de <b>5 ani</b> , cea de a doua tranșă de plată acordându-se sub condiția îndeplinirii corecte a planului de afaceri, până la acel moment, după <b>maximum 3 ani de la contractare</b> . Implementarea planului de afaceri trebuie să înceapă în termen de <b>cel mult 9 luni</b> de la data deciziei de acordare a ajutorului. <i>* Acordarea celei de-a doua tranșe este condiționată de implementarea corectă a obiectivelor stabilite prin Planul de Afaceri.</i>
<b>Solicitanți eligibili</b>	<b>Fermieri</b> care dețin în proprietate și/sau folosință o exploatație agricolă încadrată în categoria de fermă mică (valoarea producției standard = <b>8.000 – 11.900 SO</b> ). <i>* Pentru terenurile agricole în folosință, <b>contractul de arendă/cesiune trebuie să fie încheiat pentru o perioadă de min. 10 ani.</b></i>
<b>Cheltuieli eligibile</b>	<b>Toate cheltuielile propuse prin PA</b> , inclusiv capitalul de lucru și activitățile relevante pentru implementarea în bune condiții a PA aprobat sunt eligibile.
<b>Criterii de eligibilitate</b>	Solicitantul are o exploatație agricolă cu dimensiunea economică cuprinsă între <b>8.000 – 11.999 SO</b> . Exploatația agricolă <b>este înregistrată cu cel puțin 24 luni</b> înainte de solicitarea sprijinului; Solicitantul are <b>domiciliul stabil</b> într-una dintre unitățile administrativ teritoriale <b>pe teritoriul căreia se află exploatația</b> ; Solicitantul <b>nu deține un alt loc de muncă în afara unității teritorial-administrative</b> în care este situată exploatația, sau a zonei limitrofe.
<b>Criterii de selecție</b>	Sectorul prioritar: zootehnie, horticultură; Nivelul de calificare în domeniul agricol; Potențialul agricol; Fermele de familie; Utilizarea resurselor genetice tradiționale.